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QUESTAC 1

Observe a figura abaixo:

1002

15

LN ]

Calcule a condutancia entre os pontos a e d, dada em S,
do circuito acima e assinale a opg#o correta.

(A) 0,10
(B) 0,17
(C) 0,36
(D) 0,52
(E) 1

QUESTAO 2

Observe a figura abaixo:

eSS B A~ |

/1N /1N

A figura mostra a tela de um osciloscopio durante uma
medi¢do. Considerando que a configuragéo utilizada na
escala vertical foi de 1V/div e na escala horizontal foi de
0,5ms/div, determine a frequéncia e o valor eficaz do sinal
medido e assinale a op¢éo correta.

{Dado V2 =0,707).

) 400Hz e 1,7V.
B) 400Hz e 1,2V.
C) 200Hz e 1,7V.
D) 200Hz e 1,2V.
E) 200Hz e 1,53V.

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 3

Sabendo-se que 0 74ALS161 & um Cl contador, determine
0 modulo do circuito contador da imagem abaixo, ou seja,
0 nimero de estdgios que esse circuito percorre em um
ciclo de contagem e assinale a opgéo correta.

T4AL 5181
CLK > CLK
1 ENT RCO [——= RCO
£N?
m_.._c &m
C TOAD
(o] anp oD
— G Qc oc
a on on
A oA QA
-

(C) 10
(D) 12
(B) 14

QUESTAO 4

Assinale a opgdo que apresenta a expressdo booleana
para a salda X da figura abaixo.

(Ay X=ABC+ABC+

(B) X = ABC +ABC + 4BD
() X=ABC +A4ABC +4BD
(D) X =ABC +ABC + ABD
(E) X =ABC+ ABC + ABD
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QUESTAO 5

Observe o circuito abaixo:

602

Determine a constante de tempo do circuito acima e
assinale a opg&o correta.

40

120 mH

(A) 0,2ms
{B) 0,25ms
{C) 1ms
(D) 2,5ms
(E) 5ms

QUESTAO 6

Determine o maior valor de salda de tensio de um
conversor digital-analégico de 8 bits que gera uma saida
de 1V para uma entrada digital 00110010 e assinale a
opgéo correta.

(A) 5,080V
(B) 5,085V
(C) 5,090V
(D) 5,005V
(E) 5,100V

QUESTAO 7
Considere o retificador de onda completa abaixo. Calcule,

respectivamente, a tensdo CC e a ondulag&o (ripple) na
saida e assinale a opgao correta.

(AY VL=272V eVpp = 1,21V
(B) VL=304V eVpp = 1,21V
{C) VL=315V eVpp = 6,10V
(D) VL=10993VeVpp = 1,21V
(E) VL=11000VeVpp = 6,10V

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 8

Coloque F (faiso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo
sobre blocos légicos, assinalando a seguir a opgéo
correta.

( ) A notagéo algébrica que representa a fungdo QU
EXCLUSIVO ¢ 8 = A @ B, onde se & A OU

EXCLUSIVO B, sendo S=4 @ B=4.B + 4.B

O circuito OU EXCLUSIVO s6 pode ter duas variaveis
de entrada.

A notagdo algébrica que representa a fungéo
COINCIDENCIA E S= A O B, onde se I& A

Coincidéncia B, sendo S=A@B= 4.8 + 4.8

Se compararmes as tabelas verdades dos blocos OU
EXCLUSIVO e COINCIDENCIA, vamos concluir que
eles s&o complementares, ou seja, teremos a saida
de um invertida em relagdo & saida do outro.

()
()

(A) (V) (V) (V) (V)
By (V) (F) (F) (F)
(C) (F) (F) (F) (V)
D) (V) (V) (F) (F)
() BV F) V)
QUESTAO 9

Analise as figuras abaixo.

] T
1 1 1
PR | | :
—1] l— 1 : (
i : , :
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: : !
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Em funcéo dos sinais aplicados no flip-flop JK da figura
acima, determine os vaiores de Q nos tempos T1, T2, T3 &
T4, respectivamente, e assinale a opg¢ao correta.

(A) 1,1,0e1
(B) 1,0,1et
(C) 0,1,0e1
(D) 0,0,1e0
(E) 0,1,1e0
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QUESTAO 10

Um eletricista experiente precisava saber por qual fio (A
ou B) passaria a menocr corrente quando submetido &
menor tensdo. Ele percebeu gue o fio A tem duas vezes a
resisténcia elétrica, duas vezes o comprimento e metade
do diametro da bitola do fio B. Assinale a opg&o que
apresenta a razdo entre as constantes de resistividade B
por A e o fio pelo qual passaria @ menor corrente quando
aplicada a mesma tensao.

(A) 1/d4eA
(B 2eA
(C) 2eB
(D) 4eA
(E) 4eB

QUESTAO 11

Observe a figura abaixo:

C
|f
i
Ra
— ANA—e
Vi Ry
L o Veul

Considerando o circuito do filtro ativo acima, determine
gual fungao ele exerce e sua frequéncia de corte.

Dados R1 = 10kQ, R2 = 8kQ e C = 0,01uF.

(A) Passa-baixas e fc = 10*m
(B) Passa-baixas e fc = 1001
(C) Passa-altas e fc = 104
(D) Passa-altas e fc = 1001
{E) Passa-altas e fc = 1000/7

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 12

Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relagdo ao conceito de eletricidade, assinale a seguir a
opg¢éo correta.

I-  Teoria de Norton pode ser obtida pelo principio da
dualidade, em que para qualquer teorema aplicado a
analise de circuitos elétricos existe um teorema
oposto no qual um substitui os valores originais com
os valores trocados de outro.

- Apenas o guartzo e os sais de Rochelle, dentre
outros cristais, geram tensdo ao vibrarem. O nome
desse fenémeno é Efeito piezoelétrico.

[l- Se um atoma neutro receber um elétron, ele se torna
um anion.

V- Os capacitores eletroliticos precisam ser conectados
com a polaridade correta para produzir a pelicula de
oxido, que é a substancia isolante.

(A) (F) (V) (F) (F)
(BY (F) (V) (F) (V)
(C) (V) (FY(F) (V)
D) (V) (F) (V) (V)
(B) (F) (F) (V) (V)
QUESTAO 13

Um projetista elétrico necessita utilizar resisténcias no
projeto em que esta trabalhando, porém ndo as possui &
disposicdo e precisou improvisar. Percebe, entdo, que
existem em seu local de trabalho, condutores de diversos
tamanhos e bitolas diferentes que podem ser utilizados.
Sabendo que a resisténcia de que ele necessita precisa
ser alta, assinale a opgd0 que apresenta corretamente os
tipos de condutores adequados.

{A) Mais finos e mais curtos,

(B) Mais grossos e mais curtos.

(C} Mais finos e mais longos ou mais grossos e mais
curtos

(D) Mais grossos e mais longos.

(E) Mais finos e mais longos.

QUESTAO 14
Sobre flip-flops, assinale a opgéo correta.

(A} Um flip-flop D disparado por borda & facilmente
implementado acrescentando-se um Unico inversor a
um flip-flop J-K disparado por borda.

{B) Em um flip-flop D, a salda Q sera igual ao nivel légico
na entrada D em todos os instantes.

(C) A entrada de clock afeta a saida do flip-flop apenas
quando ocorre transi¢do ativa na entrada de controle.

(D) Um flip-flop J-K pode ser usado como um S-R, assim
como um fiip-flop S-R pode ser usado como um J-K.

(E) Em um flip-flop J-K a condigéo em que J = K = 1 n&o
deve ser usada, porque resulta em condigéo
ambigua.
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QUESTAO 15

O chuveiro elétrico de 220V da Dona Maria queimou,
assim ela pediu ajuda ao seu vizinho, Jo#o. Entretanto, j&
era tarde da noite e ndo havia onde comprar uma
resisténcia nova. Jodo resolveu, entio, improvisar e fazer
uma resisténcia doméstica (de fortuna) pegou um fio de
niguel, cuja re5|st|V|dade &de510%Qme cuja bitola tem
uma area de 1.10° m% Com base nessas informagdes,
calcule o comprimento do fio de niquel do resistor, para
que ele tenha uma resisténcia de 5 Q e funcione com as
mesmas especificagdes de uma resisténcia de fabrica,
assinalando a opgéo correta.

10 m
5m
50m
10* m

(A)
(B) 1
(C)
(D)
(E)
QUESTAO 16

Um circuito que adiciona uma tens@o CC positiva ou
negativa a uma onda senoidal de entrada é chamado de;

{A) grampeador.
(B} filtrador.

(C) ceifadar.

(D} limitador.

(E) grampo de diodo.
QUESTAO 17

Observe os simbolos padrdes abaixo.

<-4

Assinale a opg¢&o que apresenta a identificagdo correta
dos simbolos padrdes acima.

4

(A) 1-MOSFET-D canal p, 2-JFET canal n, 3-Resistor,
4-SCR

(B) 1-TBJ tipo npn, 2-TBJ tipo pnp, 3-Diodo, 4-MOSFET-
D canaln

{C) 1-MOSFET-D cana! n, 2-JFET canal p, 3-Diodo,
4-TBJ tipo pnp

(D) 1-JFET canal
4-TBJ tipo npn

(E) 1-JFET canal
4-TBJ tipe npn

p, 2-MOSFET-D canal n, 3-Diodo,

n, 2-MOSFET-D canal p, 3-Diodo,

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 18

Um transformador ideal com nlcleo de ferro tem 2400
espiras no primario e 600 espiras no secundario. Uma
carga de 20 Q é inserida no enrolamento secundario.
Calcule a poténcia da carga quando a corrente priméaria &
de 3 A e assinale a opgdo correta.

(A 11W
(B) 185W
(C) 1290 W
(D) 2880 W
(E) 3200W

QUESTAO 19

As imagens a seguir ilustram uma memoria ROM 16x8 e o
conteddo armazenade em cada endereco de meméria,
respectivamente.

ﬁﬁi&éﬁc@%@%ﬁ%
1 3A
2 85
3 AF
4 19
5 78
8 06 Py — v :. g?
7 ED Gxe e Dﬁ
8 3 ho—  mom [ gpt
9 Fr —eb!
10 ga Ar ey o [}J
1 cr L oD
12 27 Ao #— e,
13 6A
14 D2 ? (3-6“E’f
15 5B &3

Assinale a opgao que apresenta a configuracdo correta de
entradas e saldas, durante uma operagéo de ieitura,

(A} A3A2A1A0 = 0101;D3D2D1D0 = 01111011; CS=1; DE =0
(B) A3A2A1A0 = 0110; D3D2D1D0 = 0111 1011; CS = 0; DE = 0
(C) A3A2A1A0 = 1101;D3D2D1D0 = 0110 1010; TS = 0; OF = 1
(D) A3A2A1A0 = 1101;D3D2D1D0 = 0110 1010; TS = 0; OE = 0
(E) A3A2A1A0 = 1111;D3D2D1D0 = 0101 1010; (S=1; OE = 1
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QUESTAO 20

Analise o circuito abaixo.

Vin R Vro

Considerando V,, como um sinal sencidal com tensdo
meédia nula, assinale a opgao correta da forma de onda da
tens&o Vg, no resistor.

(A)

Y

N~

N
AV

(B)

ANA

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 21

Observe a figura abaixo:

A 8 Q,

—{ ¥4 [

O propésito do contato Q1 exibido na figura &:

(A) abrir o circuito no caso de sobrecarga do motor.

(B) manter a bobina de partida do motor desenergizada
auando o botdo de partida & liberado.

(C) manter a bobina de partida energizada quando o
bot&o de partida é liberado.

(D) acionar o motor de um local remoto.

(E) Acender a lampada sempre que o motor estiver
desligado.

QUESTAO 22

Observe a figura abaixo:

b Cursor

Resisténota em burm

O circuito acima ilustra uma ponte de Wheatstone em que
€ usada uma resisténcia em barra. Sabe-se que a barra
tem uma resisténcia uniforme aoc longo de seu
comprimento, que € de 1m. Se o equilibrio da ponte ocorre
com a barra a uma distancia de 25¢m do topo, qual sera o
valor de Rx e da leitura no galvanémetro, respectivamente,
nessa situagéo?

{A) 1200 e 1A;
(B) 120Q e 0A;
(C) 900 e 1A;
{D) 900 e 0A;
(E) 7.5Q¢e0A;
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QUESTAO 23

Em relagdo aos controladores légicos programaveis,
analise as afirmativas abaixo.

I- O transdutor & um dispositivo cuja fungéo é converter
0 sinal elétrico oriundo do CLP em uma condigéo
fisica, normalmente ligando ou desligando algum
equipamento.

[I- Em relaggo a logica com relés, o CLP tem como
vantagem a facilidade de verificagdo de
funcionamento e a imunidade a rufdos elétricos e
interferéncias eletromagnéticas.

- De forma geral, o CLP possui dois modos de
operagdoc: programacao ou execucio.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas a afirmativa | & correta.
{B) Apenas a afirmativa Il é correta.
(C) Apenas a afirmativa lll & correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Il s&o corretas.
{E) Apenas as afirmativas [l e |l sdo corretas.

QUESTAO 24

Analise o circuito abaixo.

1 a
AAA el — T_o
JQ
+
V:—_r'__'lzv R2§29 R4§ZQ
R
‘V\i‘. L L O
50 b

A partir do circuito acima, assinale a opgdo que apresenta,
respectivamente, os valores aproximados de Ry e Vi do
equivalente Thevenin entre os terminais a e b.

(A) 0,9Qe1,3V
(B) 0,90e24V
(€) 1,00e24V
(D) 1,00e3,6V
(E) 20Qe12V

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 25

Observe ¢ circuito abaixo:

40 0

100

i

No circuito acima, ha uma lampada de 120V, 60W. Qual
deve ser o valor da tens&o de alimentagéo Vs para que a
l[&mpada opere sob condigdes nominais?

(A) 235V
(B) 258V

(C) 267V

(D) 273V

(E) 285V
QUESTAO 26

Analise o diagrama a seguir.

Assinale a opgao que apresenta o nome do circuito l6gico
correspondente ao diagrama acima.

(A) Somador Completo.
) Multiplexador.

{C) Demultiplexadar.
) Codificador.
) Decodificador.

CP-CAP/2020
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QUESTAOQ 27

Observe o circuito abaixo:

Vi
4 ]S
G G
Aw . P b »
8] D
Loy
- X
b
G
& N
[ B
oD
G
Ge » N

O circuito acima € a implementagdo em CMOS da porta
logica:

(A) AND
(B) OR

(C) NAND
(D) NOR
(E) XOR

QUESTAO 28

Observe o circuito abaixo.

g0
A VWV
—
60 00
AN AA——4
R. l
AN

Com base no circuito acima, calcule a corrente |
aproximada, considerando uma resisténcia R . de 5 Q e
assinale a opgéo correta.

(A) 20A
(B) 15A
(C) 10A
(D) 5A
(E) 1A

Prova: AMARELA
Eletronica

QUESTAO 29

Observe a figura abaixo:

< A
T
VL--?
‘L o B
o C

Cada fase de um gerador conectado em estrela entrega
uma corrente de 30A a uma tensdo de fase de 254V, com
um fator de poténcia de 0,8 afrasado. Determine a
poténcia do sistema trifasico e assinale a opgéo correta.

(A) 3524W
(B) 609BW
(C) 10546W
(D) 18288W
(E) 31638W

QUESTAO 30
A respeito do SCR, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Quanto maior o valor da tens&o de polarizag&o, maior
a corrente de porta exigida.

(B) O seu estado & controlado pela magnitude da
corrente de porta.

(C) Tem trés terminais: Anodo, Catodo e Porta.

(D) E comumente utilizado no controle de relés e circuitos
de retardo de tempo.

(E) Pode ser ligado com uma corrente de porta zero.

CP-CAP/2020
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QUESTAO 31

Observe a figura abaixo:

Sabendo que a tensdo entre os pontos A e B & de 5V
calcule o valor da corrente I, e assinale a opgado correta.

Prova: AMARELA
Eletrénica

1

QUESTAO 32

Observe as figuras abaixo:

4 teunAn

) [eA
[3 i /
f ey RS FTEN
el o~

M 40 uA
b3
EUNTEY

A

/r‘_ 10 pA
z f—' \ Iy =00
res ! ! ! .

0 5 10 3] ) 1%

&/ o

a~

Re.

T

.. [
Ry, 7, ]
Uulz l ]\lllh.

=

Dados o circuite e o grafico com as curvas caracteristicas
do transistor bipolar de junc&o (Ic x V¢e) e a reta de carga
do circuito descritos nas imagens acima, determine,
respectivamente, os valores de Rg & Re que permitam
polarizar o fransistor no ponto Q assinalado na figura e
marque a: opgéo correta.

(A) Ra=481kQ e Rg = 2kQ.
(B) Rg =481kQ e R = 3KQ.
(C) Rg=772kQ e Re = 2kQ.
(D) Rg=965kQ e R = 2kQ.
(E) Rs=965kQ e R¢ = 3KQ.
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QUESTAO 33

Observe a figura abaixo:

.
N

; L; 4mH c
Uma bobina de 4mH e um capacitor de 10pF formam o
secundario de um transformador. Determine a frequéncia

de ressonancia no secundario em MHz e assinale a opgao
correta,

S 10pF

-

{A) 1/(2m)
(B) 1/
(C) 3/(2m)
(D) 2/m
(E)} 5/2m)

QUESTAO 34

Analise o circuito a seguir;

15V

¢

510 kex .

&

A
HY

Assinale a opcéo que apresenta a corrente no coletor do
transistor.

Dados: Vge=0,7 V; § = 120.

(A) 1mA
(B) 3,6 mA
(C) 4,8 mA
(D) 89 mA
(E) 10 mA

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 35

Um sistema trifésico possui uma tenséo de linha de 340V
e uma corrente de linha de 20A. Sabendo que o fator de
poténcia € 0,9, assinale a opgdoc que apresenta,
respectivamente, a poténcia aparente em kVA, a poténcia
ativa em kW e a poténcia reativa em kVAr.

A) 5,132-10,6 - 11,777
10,6 - 5,132 - 11,777
117,7 - 106 - 51,32
11,777 - 10,6 - 5,132
0,106 -0,5613-0,118

B
C
D
E

—— — —
—

QUESTAO 36

Analise a tabela a seguir;

S(A.B,C)

=== | OO~ OO0
= |Oi=lo(—|o(=|lo|n
Ll l=lE A el le]le] )

—‘-—‘-—‘—‘-OOOO)

A expressdo logica que descreve a tabela verdade acima
eigual a;

(A) S=A4

B) S=AF+0C)
(Cy S=AC+B
(D) S = ABC

() S=A+B+C

QUESTAO 37

Analise o circuito abaixo:

C
M
i\
+Vee
¢ A . ™~
Vin lo % \/’\,f % —
Avor 0 Vour
I——— +
- =Vee

No circuito acima, se Vi, for um pulso retangular, Vo sera:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

um pulso retangular.
uma onda quadrada.
uma rampa.

uma onda senoidal,
uma onda triangular,
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QUESTAO 38

Observe a figura abaixo:

D E=pe
Ap==Deiaby

Qual € a expresséo booleana S do circuito légico acima?

L]

(A §=C

(B) S=C+ (CD)
) S=0

(D) S=CD

(E) §=¢C
QUESTAO 39

O ntimero 7ADy4g), na forma decimal, & equivalente a;

(A) 1254
(B) 1536
(C) 1727
(D) 1965
(E) 2036

QUESTAO 40

Assinale a opgdo que apresenta um semicondutor de
jungéo p-n cuja operagdo ¢ limitada a condigéo reversa.

(A} Diodo Schottky.
{B) Fotodiodo,

{C) LED.

(D) BJT.

(E) WJT.

QUESTAO 41

Calcule o resultado da expressdo X-Y, com

A= 10101,1101z e Y= 01110,0110), e assinale a opgio
correta.

(A) 01001,0001,
(B) 01001,0111y
(C) 10010,1001,
(D) 00111,1001
(E) 00111,0111¢,

Prova: AMARELA
Eletrénica

QUESTAO 42

Considere um amplificador de tensZo ideal que possui
como tens&o de enfrada V= 2 V e tens&o de saida Vo=
20 V. Caleule o ganho de tensdo Ay do amplificador
expresso em dB e assinale a opgao correta.

(A) 3dB
(B) 6dB
(C} 10dB
(D) 12dB
(E) 20dB

QUESTAO 43

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relagdo a conceitos de eletricidade e magnetismo,
assinalando a seguir a opgéo correta.

{ ) Aresisténcia elétrica esta para a eletricidade assim
como a relutancia esté para o magnetismo.

{ ) Aresistividade & proporcional a resisténcia assim
como a permeabilidade é diretamente proporcional &
relutancia.

( )} Arelutancia diminui ao aproximar os polos um do

outro.

) Quanto menor o entreferro, menor é a relutancia.

Se um condutor atravessar linhas de forga magnética,

sera induzida uma forga magnetomotriz nos seus

St

terminais.
(A) (VY (F) (V) (V) (F)
(B) (V) (V) (F) (V) (V)
(C) (F) (F) (V) (F) (V)
(D) (V)Y (V) (F) (V) (F)
{E) (V) (F) (V) (F)(F)
QUESTAO 44

Dado o diagrama Ladder abaixo, determine a expressio
booleana para a salda Q e assinale a opgéo correta.

CP-CAP/2020
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QUESTAO 45
Observe a figura abaixo:
R1 )
ot 1R
g s g A
dohma Zohmz
Lt Syed -
é' ) J _}’:'-' Aohms S’
L "
et 2V R2
!

Calcule, respectivamente, os valores de tensdo e de
resisténcia de Thevenin entre os pontos A e B da figura
acima, e assinale a opg&o correta,

(A) VTIH=3VeRTH=4
(B) VTH=3VeRTH=2
(C) VTH=3VeRTH=1,33
(D) VTH=12V e RTH=2
(E) VTH=12V e RTH=4

QUESTAO 46

Uma haste movel metdlica esta sobre trilhos condutores
numa regido onde ha um campo magnético uniforme
B = 2T, conforme a figura abaixo. Entre os Trilhos ha uma
carga resistiva R = 200 Ohms. Movimentando-se a haste
com uma velocidade uniforme v = 10m/s, calcule a
poténcia dissipada por efeito Joule no resistor R e assinale
a opgéo correta.

Dados: L = 1m; fem induzida = Ad/At.
Despreze perdas nos trilhos ou na haste.

(A) 2W
(B) 4W
(C) BW
(D) 8W
(E) 10W

Prova: AMARELA
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QUESTAO 47

Observe a figura abaixo:

Ri | R:
Vi=ov b Rs§ 10 Z V=18V
e}

Calcule a tens&o no resistor Rs e assinale a opgéo correta.

(A) 1V
(B) 2V
(C) 3V
(D) 4V
(E) 5V

QUESTAO 48

Com relagéo as familias légicas de circuitos integrados
TTL e CMOS, analise as afirmativas abaixo.

I-  Uma salda TTL atua como absorvedor de corrente no
estado baixo.

Il- A velocidade de comutagdo no componente CMOS
aumenta com o aumento da tenséo de alimentagéo.

- A famllia TTL &€ a mais indicada para aplicagbes
alimentadas por baterfa.

IV~ O consumo de poténcia aumenta com a frequéncia de
operagéo para componentes CMOS.

S&o verdadeiras apenas as afirmativas:

A lell
(B) llell
(C) llelv
D) L, elv
(E) II,1llelV
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QUESTAO 49 QUESTAO 50

Observe o circuito légico abaixo. Um submarino estd submerso e operando a partir de seu
motor elétrico CC ligado em sérig, no intuito de ficar
furtivo, silencioso e de ndo consumir o precioso oxigénio
de bordo com seus motores a diesel. Sabe-se que, nas
B D_. X condi¢Bes impostas para essa vie_:gem, deve-se controlar

as baterias do submarino para alimentar o motor elétrico

CC com 1000V, mantendo a velocidade de cruzeiro de 8
nés. Um militar quis saber o tempo maximo que o
submarino poderia ficar submerso nessas condigdes. Ele
c sabe que motores elétricos de Corrente Continua ligados
em série s&o tipicamente indicados para tragéo elétrica e

entdo pega os manuais do submarino para procurar
informagdes. Encontra as seguintes informagées Uteis:

Com base no circuito acima, é correto afirmar que a saida

X sera igual a 1 quando: Motor elétrico CC ligado em Série (em regime)

% AV, = 1500V
(A) A=0,B=0e C=0 250 * 3 iV = 1000V

(B) A=0, B=0e C=1 20 ‘\%:» e v, =750V
(C) A=0, B=1e C=1 . % %fe-”‘-‘s:‘;o

(D) A=1, B=0e C=1 =

(E) A=1, B=1e C=1
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A Carga elétrica total do conjunto de baterias & Q@ = 12,5
kAh {quilo Amperé-hora). Analisando esses dados dos
manuais, supondo que as baterias estavam
completamente carregadas no inlcio da velocidade de
cruzeiro e que elas alimentam exclusivamente o motor
elétrico CC, o tempo méximo de uso da bateria & de;
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Velocidade [nds)

A) tempo = 140h
B) tempo =120h
C) tempo =100h
D) tempo = 80h
E) tempo=60h
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RASCUNHO PARA REDACAO




INSTRUGOES GERAIS AD CANDIDATO

1-  Verifigue se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva ¢ assine corretamente seu nome, cologue set nimero de inserigdo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

2- 0 tempo para a realizaggc da prova sera de 4 {quatro) horas, incluinde o tempo necesséario & redagio e & marcagio das respostas na folha de respostas, e
néo serd prorrogado;

3-  Séinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execucéo quando determinado;

4. A redagdo deverd ser uma dissertagBo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo dos paragrafos, & no méximo 30 linhas;

5- |Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidate somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificades, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; @

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da drea circunscrila para a realizagio da prova.

Er nenhum dos cases havera prorrogacéo do tempo destinado & realizagio da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta serd corrigida até

onde foi solucionada;

6- Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

7- Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corietas antes de marca-Jas na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questao serd perdida);

8- Pararascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

8- Otempo minimo de permanéngia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas é de 2 (duas) horas,

10- Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execuggo da Prova escrita objetiva de corhecimentos profissionais & da Redagao,

by utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigdo refativa 4 execug8o da Prova e da Redagio;

d) escrever ¢ nome ou intreduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim;

g) cometer ato grave de indisciplina; e

fy  comparecer ao local de realizag&io da Prova escrita cbjetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo apés o horério previsto para o fechamento dos

parides.
11- InstrugGes para o preenchimento da folha de respostas:

a} use caneta esferografica azul ou preta;

b} escrevaseunome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigiio DV, escreva seu ndmero de inscrigo nos retangulos, da esquerda para & direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ac DV no Ultimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nitmero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sab pena de ser rejeitada pelo equipamente de leitura otica que a comigirg; &

e) s serd permifida a froca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura ¢ nimero de

inscrigdo, sendo de Inteira responsabilidade do candidate qualquer errc ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova.
12 - Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

Nomo:  .ROBERTO SILVA

I Diretoria de Assinatura: ROthO Si |Va

Ensino da Marinha

oo

Blaots

Hedern s
= NAo rasure esta lolta

* NAa rabi TR BAs
* Fagn marces sdlidas iy orculos,

s que Lonem o papel.

. ® . CORRETO: @

> &« 3 > +

13 - Nao sera permitido levar a prova apts sua realizago. O candidato esta autorizado a franscrever suas respostas, dentro do horério destinado & solugéo da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sers divuigado, E proibida 2 utilizagéo de qualquer outro
tipo de papel para anotagao do gabarito.

ANCTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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